

LA TARDE

AÑO XXIII

DE LORCA

N.º 6.011

FUNDADOR Y DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS : REDACCIÓN: AVENIDA DE LA ESTACIÓN :

Miércoles 24 de Febrero de 1931

De actualidad

LA LÓGICA POR LAS NUBES

Como la razón no tiene más que un camino mal que pese a los sofistas, intentar poner obstáculos en él manejando la verdad aparente, es empeño inútil, intento baldío.

Ha dicho un hombre de ley, que la carencia de sentido moral, ha convertido la ciencia del Derecho en ciencia del Engaño, y elemento esencial para llegar a esta transformación ha sido el sofisma, la sutileza, el empleo de la verdad aparente.

Si ampliamos el concepto que a la ciencia del Derecho se refiere, hasta la vida de relación en sus múltiples aspectos, veremos que el sofisma, es decir la mentira disfrazada de verdad, es de uso corriente y constante entre los hombres, lo que acusa una perniciosa y repugnante amoralidad: el imperio de la farsa.

Claro es que el sofista, el engañador, cuenta para conseguir sus triunfos con aliados poderosos; la estulticia y la estupidez humanas. Se siente pero no se raciocina, y esta falta de raciocinar hace que en multitud de ocasiones, una masa de seres humanos sea subyugada por cualquier Charlatán.

Se dirá que no es asunto de gran trascendencia el que nos induce hacer estas consideraciones, pero tampoco es cuestión valadí siapuramos un poco la materia. Sobre todo, estamos estas líneas en honor de la verdad, y en defensa de muchos pobres a quienes se les escamotea el alimento en ocasión en que pudieran ganarlo con su trabajo y sin perjuicio de nadie, y esto que es realmente inhumano, se quiere disfrazar con sentimientos de humanidad. ¡El colmo de la sofistería, el colmo de la farsa! No, señores, no; hay que hablar claro.

Miércoles de ceniza. Reunión de rabadanes en Santo Domingo. Breve discusión. Acuerdo: las Hermandades están dispuestas a hacer las Procesiones, si como es costumbre el Ayuntamiento nos ayuda. El Ayuntamiento acuerda contribuir a la realización de las fiestas con los rendimientos de la carrera. Muy bien.

Situación de Blancos y Azules: Se reorganizaron el año pasado, después de muchos años sin fiestas. Todo está guardado, conservado, etc. etc.

Primer domingo de cuaresma. Los «Azules» que tan gigante esfuerzo

hicieron hace doce meses, se reúnen en la capilla de San Francisco; se habla, se discute y, ¡a la calle con la música! Alborozo, aplausos, alegría, animación, movimiento... Todo esto no costó un perro chico. Nadie cobró sus aplausos ni sus vitores ni su alegría.

—Los «Blancos»,—se dijo—también salen esta noche. Están reunidos en los salones de la Cámara Agrícola.

—¡Pero si lo raro es que no hayan salido los primeros!

Poco rato después, uno de la directiva blanca que sale malhumorado. Tras de aquél otro que abandona el salón, cabizbajo. Después, un tercero que comenta con indignación lo ocurrido en la Junta.

Veinticuatro horas después opiniones sensatas:

—¿Pero están ustedes locos? ¡Fiestas este año con la trisísima situación que atravesamos...

—¡Pensar en procesiones y fiestas cuando tanta gente se muere de hambre!

—¡Pensar en divertirse este año habiendo tanta necesidad!

—No está el pueblo de humor para festejos.

—Dejemos eso ¿Qué, vais al baile de Piñata?

—Mi familia quiere ir.

—Y la mía.

—Mis hermanitas me han comprometido para que las lleve.

—Yo me he tirado al cuerpo los tres bailes del Club.

—¡Un pico me han costado a mi los bailes este año!

—Han estado más concurridos que nunca.

—La verdad es que nos hemos divertido de veras.

Ahora, compaginen ustedes el principio y el final de la conversación de estos individuos y, ¡atenme esos moscas por el rabo.

Fin de Febrero y primero de Marzo. Celebración del cincuentenario de la Adoración Nocturna.

Procesiones, luminarias, colga duras, obispos que vienen, campanas que repican... ¿No es eso una fiesta?

Estamos mal, la situación es crítica, la gente se muere de hambre, Lorca no está para procesiones de Semana Santa, que traen ocho o diez mil fo-

TEATRO GUERRA

No hay función.

El próximo Jueves de Moda

Las Hijas de Eva

por ANNY ONDRA

El 27 Viernes Aristocrático

EL GRAN DESFILE

rasteros, que dejan su dinero en cafés, bares y restaurantes, en fondas y casas de huéspedes, en confiterías y establecimientos de comestibles. Entré pobres que trabajan, vendedores ambulantes, pequeños contratistas de trazos de carrera etc. etc. y en cambio si está para procesiones más o menos nocturnas, para luminarias, para hacer regalos espléndidos, comprar báculos y custodias y gastarse, en fin cinco, seis u ocho mil duros sin que pobres ni comerciantes ni industriales ganen con ello una peseta!!! Para eso si está Lorca. Pero es una insensatez, una locura hacer fiestas de Abril que costean los rendimientos de una carrera y que benefician de un modo positivo, práctico, evidente al país sin sacrificar a nadie. ¡Valiente razonar, señores! ¡Ni la insensatez pudo llegar a más, ni el sentido común a menos!

Dilaten los Blancos su decisión, dente largas al asunto, caigan del lado de los sofistas y de los estultos que ayudan, y ¡viva la farsa!

¡Graciosísimo, señores míos, graciosísimo! El buen sentido debe andar por el séptimo cielo.

¡Adelante la procesión nocturna! ¡Viva el Corazón de Jesús!

—Perdone, hermano; no llevo sueldo. Otra vez será.

JUAN DEL PUEBLO

LEA USTED LA TARDE

CLINICA SANATORIO

(CON INTERNADO)

Situada en las Alamedas, a cargo del
DR. MIGUEL MARTINEZ MINGUEZ

Especialista en enfermedades de los ojos :- Ayudante durante cinco años de la Clínica Oftalmológica de la Facultad de Medicina, de Madrid, y del sabio Profesor Doctor MÁRQUEZ, Catedrático de dicha Facultad
Consulta de 11 a 2.-LORCA

sona de prestigio dentro del Paso, que habiendo ido una Comisión a Madrid a solicitar el apoyo necesario de los Poderes Públicos para remediar la crisis obrera por que atraviesa el pueblo, no vea conveniente la celebración de las Procesiones este año. Otros, que como el Municipio, el único apoyo que prestaba era la cantidad que se obtuviera por el arriendo de la carrera, no estimaban suficiente esa cantidad para lanzar el Paso a la calle. Y a esto yo me permito decir ¿y los Azules con que cuenta? ¿no es con igual cantidad que la ofrecida a los Blancos? No é razón alguna que estos gastaran el pasado año quince mil y pico de pesetas para que éste necesiten lo mismo, puesto que las circunstancias no son iguales.

Nosotros no vemos en todo ello nada más que una apatía por parte de esta Hermandad, que ni nos atrevemos, ni queremos calificar.

El pueblo, puesto que ello redundaría—se diga lo que se quiera—en su beneficio, desea a todo trance la celebración de sus Procesiones, y por tanto, él es el único llamado a juzgar a quienes tratan de impedirlo.

Perdone Ud. la molestia, y quedándole sumamente agradecido a su atención, me es grato quedar suyo affmo. s. s. q. e. s. m.

UN AMANTE DE SU PUEBLO

La caja de música

(De la Agencia Internacional Arco)

Frio. Caminaba por el barrio el cuello del abrigo, alzado en busca de la tertulia de mi viejecito amigo el anticuario.

¡Lá, en la trastienda empolvada, junto a un brasero de brasas de oro, fumando t baco amarillo, pasamos las horas hasta la madrugada. Y es una vitela de abanico, un trozo de damasco una ajorca de oro macizo que tal vez oprimió el tobillo de una esclava morena en los mercados de Trípoli o Alejandría, una careta japonesa o una antiquísima carta geográfica de Fernando de Magallanes o de Ruy Falero, lo que nos lanza en plena fantasía por países de quimera, de aventura y maravilla.

Cruzaba y c las calles del barrio.— mi barrio con sus callejuelas estrechas, calladas, inertes y sus blancas lunas de arcos voltaicos,—y mi paseo era lento, sin precipitaciones bajo un cielo azul, transparente con extraño temblor de lejanos luceros de plata.

Hoy, lo mismo que ayer, al cruzar la callejuela alzo la cabeza y miro hacia el balcón, el balcón sin luz, tiradas las verdes persianas, en sus hierros una palma amarillenta de bíblicas y tiernas sugerencias.

¡El balcón cerrado!

¡Oh, el drama, el drama sencillo y profundamente sentimental de este balcón cerrado!

Murió un niño en la casa. De esto hace dos días. Murió el niño que

DOCTOR ANTONIO ROS

Oculista

EX-AYUDANTE DEL DOCTOR POYALES
EX-MEDICO AGREGADO DE LOS HOSPITALES DE
SAN JOSE Y SANTA ADELA Y DEL NIÑO JESUS, DE MADRID
EX-PENSIONADO EN LA INDIA Y EN EGIPTO.
CONSULTA DE 11 A 2 SAGASTA, 13
CARTAGENA